UZOUNLUK OLEOLERI

Uzunluklari 8lemek icin kullandigimiz élculere uzunluk élcaleri denir. Uzunluk
8lctst temel birimi metredir. Metre kisaca ‘m" harfi ile gésterilir.

Metreden buytk ve kictk olan uzunluk élcust birimleri de vardir. Metrenin
biytklerine  katlar, metrenin  kictklerine askatlari  denir.  Metreden  kucuk
uzunluklar 6lcerken askatlarini kullaniriz.

Metrenin Askatlari: Desimetre, santimetre ve milimetre'dir.
Kisaca desimetre — dm, santimetre — cm, milimetre — mm seklinde
yazilir,

1 desimetre, metrenin onda biridir.

1 metre = 10 desimetre

Tm =10 dm

1 santimetre, metrenin ylzde biridir.

1 metre = 100 santimetre 1 m = 100 cm
1 milimetre, metrenin binde biridir.

1 metre = 1000 milimetre 1 m = 1000 mm

Kilometre: Cok buytk uzunluklar ifade ederken metrenin katlarindan olan
kilometreyi kullaniriz. Kisaca kilometre “km" seklinde yazlir. ki sehir arasindaki
mesafe kilometre ile slculur.

1 kilometre = 1000 metre'dir. 1 km = 1000 m'dir.

m Metreyi askatlarina cevirirken her bir basamak icin 10 ile

carpiyoruz. Katlarina cevirme islemi yaparken, her bir basamak icin 10'a bslayoruz.
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SIRA SENDE

Uzunluklar dlemek icin: s kullanilir.
Uzunluk 6lctst temel birimi s dir,

® Metre kisaca ... simgesiyle gésterilir.

e Metreden daha kisa uzunluklar élcmek icin ... , ve kullanilir,

e Desimetre kisaca ... simgesigle gésterilir.
® Dekametre kisaca ... simgesiyle gésterilir.

e Santimetre kisaca ... simgesiyle gosterilir.
e Hektometre kisaca ... . simgesiyle gésterilir,
e Milimetre kisaca ... simgesigle gésterilir.

e Kilometre kisaca ... simgesiyle gésterilir.

1 m = 10 dm’dir. 1m=100 cm’dir. 100 m = 1000 mm’dir.

10 dm = 1 m’dir. 100 cm = 1 m’dir. 1000 mm = 1 m’dir.

PRATIK BILGI: Birimler birbirlerine cevrilirken her basamak inildiginde o sayi 10
ile garpilir. Her basamak gikildiginda o sayi 10'a baliiniir. Veya her basamak
inildiginde 1 sifir eklenir, her basamak ¢ikildiginda 1 sifir silinir.silecek sifir yok ise
sayinin soluna bir sifir atilip virgiil ile ayrilir.

1. Asagidaki alistirmalar: 6rnege uygun yapiniz,

3m = .30. dm Tm = m =
5m = 0Om =... bm o=...
14 m = Bm = 35m =

2. Asagidaki esitligi 6rnege uygun olarak yapiniz.

9m =.900.cm Bm = 8m =

0m = Bm = 0Om=...

120 m = 160 m =... Pm=..
3. Asadidaki esitligi 6rnede uygun olarak yapiniz.

4 m = .4000.. mm Tms= e mm 5m = mm

2Mm = MM 3 M= mm 4 m-= ... mm

M= . MM 12m= . mm 8m = . mm




1. Metresi 5 TL den 350 cm kumas alan Gokturk

saticiya kag TL oder?

a)15TLS0 Kr b) 17 TL 50 Kr

c)18 TL25Kr d) 18 TL 50 Kr
22km+2hm+30dm=_____.__. m eder?
a) 2203 b) 2230

c) 2300 d) 2320

3. Kisa kenan 12 m, gevresi 80 m olan
dikdortgen seklindeki bahgemizin uzun kenan,
komsumuzun kare seklindeki bahgesinin bir
kenanna egittir. Komsumuzun bahgesinin
gevresi kag cm dir?

a)28 b) 112

c) 1120 d) 11200

4. 18 km 80 m lik yolun 9 km 120 m si asfalt
olmustur. Geriye asfaltlanacak kag m yol
kalmegtir?

a) 8860 b) 8860

c) 8960 d) 8880

5. Annem 2 m 27 dm kumas aldi. Kumasin 107
cm ile gomlek dikti. Geriye kag cm kumas
kaldi?

a) 183 b) 183

c) 263 d) 363

6. Efekan, Yagiz’dan 15 cm uzundur. Ayga ise
Yagiz'dan 10 cm kisa Eliften 20 cm uzundur.
Elifin boyu 136 cm olduguna gore Efekan’in

boyu kag cm dir?
a) 181 b) 170
c) 166 d) 156

7.Bir adami 50 cm olan Harun evden okula 124
adimda gidiyor. Okuldan, kutiiphaneye de 72
adimda gittigine gore Harun’un evi ile
kutiphane aras: kag m dir?

a) 8500 b) 8200

c) 8800 d) 10200

8. Asagidaki uzunluklardan en kisa olam
hangisidir?

a) 30 000 mm b) 200 cm

c) 30 km d) 3 km

9.580 m=* m # cm esitliginde * + ¢ kag
eder?

a) 58 b) 75

c) 80 d) 85

10. 75 m uzunlugundaki kablo biri digerinden
15 m uzun olacak sekilde ikiye boluntiyor.
Uzun olan parga kag m dir?

a)s0 b) 45

c) 30 d) 25

j1. 20 cm si 7 lira olan kurdeleden 3 m alan
Nayda kag lira oder?

a) 105 b)75

c) 50 d) 35

12. Asagidaki uzunluklardan hangisi
digerlerinden farkhdir?

a)400 cm b)4m

c) 400 dm d) 4000 mm

13. 75 cm uzunlugundaki lastik her iki
ucundan 70 mm uzatiliyor. Lastigin uzunlugu
ne kadar olur?

a)145cm b) 80 cm

c) 88 cm d) 92 cm

14. Asagidakilerden hangisi 100 metreye
esittir?

a) 100 000 mm b) 1000 cm

c) 10 km d) 100 dm

15. 408 m kumasm geyregi ile pantolon diktik.
Geriye kalanin yansinin 25 m fazlasi ile
gomlek diktik. Geriye kag cm kumas

kalmigtir?

a) 10200 b) 12800

c) 14500 d) 15300

16. 170 cm boyundaki bir kiginin boyuna en
yakmn uzunluk hangisidir?

a) 17100 mm b) 1720 mm

c) 1680 mm d) 1680 mm

17. Bir 6grenci bir seferde 3 adim ileri 1 adim
geri giderek 750 seferde evine vanyor. Bir
adimu 30 cm olduguna gore evine kadar kag m

yol gitmistir?

a) 450 b) 450

c) 45000 d) 450000

1. 10m+25dm+ 150 cm=....... cm eder.
a) 18000 b) 1700

c) 1400 d) 1200



